
Considérons la propriété Pn définie pour tout entier naturel n
non-nul par :

Pn : “ 1 + 2 + 3 + · · ·+ n =
n·(n + 1)

2
”
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1 + 2 + 3 = 6
3·(3 + 1)

2
=

3×4
2

= 3×2 = 6

La propriété P3 est vraie
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On veut montrer que le fait que P3 est vraie entraine que P4 est
vraie : P3 =⇒ P4

On sait que :

P3 est vraie

=⇒ 1 + 2 + 3 =
3·(3 + 1)

2

=⇒ 1 + 2 + 3

+ 4

=
3·(3 + 1)

2

+ 4

=⇒ 1 + 2 + 3 + 4 =
3·(3 + 1)

+2×4

2

=⇒ 1 + 2 + 3 + 4 =
3×4 + 2×4

2

=⇒ 1 + 2 + 3 + 4 =
4·(3 + 2)

2

=⇒ 1 + 2 + 3 + 4 =
4·(4 + 1)

2

=⇒ P4 est vraie
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Montrons que : P4 =⇒ P5

P3 est vraie P4 est vraie

=⇒ 1 + 2 + 3 =
3·(3 + 1)

2
=⇒

1 + 2 + 3 + 4 =

4·(4 + 1)
2

=⇒ 1 + 2 + 3 + 4 =
3·(3 + 1)

2
+ 4 =⇒

1 + 2 + 3 + 4 +

5

=
4·(4 + 1)

2
+ 5

=⇒ 1 + 2 + 3 + 4 =
3·(3 + 1) + 2×4

2
=⇒

1 + 2 + 3 + 4 + 5 =
4·(4 + 1) +

2×

5
2

=⇒ 1 + 2 + 3 + 4 =
3×4 + 2×4

2
=⇒

1 + 2 + 3 + 4 + 5 =
4×

5

+ 2×5
2

=⇒ 1 + 2 + 3 + 4 =
4·(3 + 2)

2
=⇒

1 + 2 + 3 + 4 + 5 =

5

·(4 + 2)
2

=⇒ 1 + 2 + 3 + 4 =
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De manière générale, montrons que :

Pn est vraie

=⇒ 1 + 2 + · · ·+ n =
n·(n + 1)

2

=⇒ 1 + 2 + · · ·+ n + (n+1) =
n·(n + 1)

2
+ (n + 1)

=⇒ 1 + 2 + · · ·+ n + (n+1) =
n·(n + 1) + 2×(n + 1)

2

=⇒ 1 + 2 + · · ·+ n + (n+1) =
(n + 1)·(n + 2)

2

=⇒ 1 + 2 + · · ·+ n + (n+1) =
(n + 1)·[(n + 1) + 1]

2

=⇒ Pn+1 est vraie

La propriété d’hérédité est vérifiée par les propriétés Pn
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